

大郑州 小记者眼中的 郑州移动之

TD-SCDMA 推进3G 快速发展



我和新课改

新课改伴我成长

陶行知曾说过：与其把学生当成鸭子填入一些零碎知识，不如给他们几把锁匙，使他们可以自动去开发文化的金库和宇宙之宝藏。这也是新课改的教育理念所要追求的课堂。伴随着新课改的大潮，我有幸与新课改一同成长，走过青春最美好的时光。在应试教育的时代，分数、名次似乎显得更为重要，填鸭式的课堂让我觉得沉闷，题海大战也消磨掉了我学习的积极性。不知不觉，新课改的春风吹来。慢慢地，我觉得身边的很多事情发生了变化。“只有能够激发学生去进行自我教育的教育，才是真正的教育。”这是苏联教育家苏霍姆林斯基的话。在新课改的课堂上，我看到的不是老师的独奏，而是师生之间的合奏，演奏主旋律的是学生，老师只是那个伴奏者。我们成为课堂的主人，带着梦想，放飞希望，畅游在知识的海洋。同组讨论、小组展示，在平日的课堂上，我常常会被同学们个性的精彩发言所吸引，被那一次次充满自信的展示所折服。“弟子不必不如师，师不必贤于弟子。”渐渐地，我与老师建立起民主、平等的师生关系，相互学习，共同发展。这种环境下，我学会了许多。“熟读深思子自明”让我学会的是一种自主学习。一个人徜徉在思维的世界里，依靠自己的力量，采摘知识的浪花，跳越难题的垒墙。我收获的是成功的喜悦。“青山正补墙头绿”让我学会的是一种合作学习。在探究问题时，我学会了分享，学会了合作，学会了选择。我认真地倾听别人的见解，勇于表达自己的观点。而我，同样学会了宽容与理解，不再简单地否定别人，也不再简单地肯定自己。我和同学们曾经为了一个问题而争得面红耳赤，也会为了一道难题共同冥思苦想。我收获的是友谊的快乐。“打破沙锅问到底”让我学会的是一种探究学习。以往，我会把难题抛给老师，抛给同学。我固执地认为，自己是那么地“不聪明”，不能解决问题。而现在，我有更多的自信。学习成长记录袋里，我放进去了每一次攻克的难题，这是我成长的记录，也是自信的来源。知其然，亦要知其所以然。一次探究一次成长，一次思考一次进步。这样，我体会到了学习过程中的快乐。“教育是一种顽强而巨大的力量，它可以主宰人生。因此，人自幼就应该通过完美的教育，去建立一种好的习惯。”培根的话在当下能给我们很多启发。伴我与新课程同行，已经有两年的时光了，得到的已是过去，欲求的是远在征程。而今，阔步走在新课改这条大道上，我将不再担忧，不再迟疑。因为我深深知道，正是新课程的挑战促使我前进，正是新课程的机遇伴我成长。让我们用脑、用心、用行动、用全部的热情走好新课程的每一步，去开创课改更加辉煌的明天，创造我更加光明的未来。 郑州五中 宋涛



电子仿生动物 纬五路一小 李意涵 辅导老师 张彩霞

猜猜她是谁

在我们班上，有这样一位女孩：她从来不理辫子，总是留着短发，梳着齐刘海——就像一排黑色的“门帘”。“门帘”下边，长着一双亮晶晶的大眼睛，好像两颗闪闪发光的黑珍珠；一个十分扁平的鼻子下面，有一张红色的小嘴巴；美中不足的是，那张嘴巴里长着许多很不团结的兄弟姐妹——牙齿，它们互相拥挤着，一点都不整齐，最霸道的是那两颗大门牙，笑的时候几乎只能看见它们俩。不过，她可从来没有为这些小缺点而烦恼，整天开心极了。说到她的性格，那就像六月的天气——变化无常。你瞧，刚才还乌云密布，转眼又晴空万里了。有时，她还会和同学开个小小的玩笑，时而让人笑得人仰马翻，合不拢嘴；时而又把人气得鼻子冒烟，两眼直瞪，拿她一点办法也没有。但她要是不高兴起来，那撅起的嘴巴能挂一个“小油壶”，甚至那对大眼睛还会“下大雨”。

她的爱好可多了！画画、看书、听音乐、做手工……其中，她最大的爱好就是看书了，童话、小说、作文书等都是她的最爱。无论是在学校还是在家里，只要一有时间她就会捧起一本书，津津有味地读起来，在知识的海洋里尽情遨游。家里到处都是书的影子，桌子上、椅子上、床上、地毯上，都堆满了各种各样的书籍。她简直和书形影不离了。书，成了她最好的朋友。她可不光有优点，缺点也不少，做事太慢就是缺点大军中的一员。在家里，爸爸妈妈经常催她：“快点儿，快点儿！你太慢了！”光是这个“慢”字，就让她吃了不少苦头。比如那次英语考试，她因为写得慢，卷子没写完就被收了。从那以后，她吸取了教训，做事快了许多。你知道她是谁吗？告诉你吧，她就是我！祝铭谦！ 陇西小学校园记者 祝铭谦

中原福塔观光记

中原福塔矗立在航海东路与机场高速公路交叉口的东北角。远远望去，银灰色的高大身躯顶天立地，它有388米高，雄伟而又美观，不愧为世界第一高塔。步入塔底宽阔明亮的大厅，里面挤满了人，每部电梯门前都排起了长蛇似的队伍。我们急忙排队，大约半个小时后，我们乘上了高速观光电梯，只用了很短的时间，我们就来到了268米高的室外观光层。站在楼顶俯瞰郑州，整个城市的美景尽收我

的眼底。我看到了郑州美丽、高大的标志性建筑——二七纪念馆塔，还有国贸大厦、会展中心、会展宾馆，还有造型独特的航海体育馆——各类建筑的迷人风姿一览无余！从室外观光顶层乘电梯进入三四层的全景画馆，画馆让我们惊叹不已。在高科技的声光电烘托下，给人们强烈的震撼力和冲击力，仿佛身在大山峻岭、河流湖泊、大地天空等自然风光的包围之中。画中，集中展现了

中原历史文化的代表性景观，如白马寺、少林寺、清明上河园、炎黄二帝等。观看后，就好像刚刚亲临这些地方一样，不由得发出赞美之声：“中原大地多么富饶，多么美丽！我生长在这块土地上，多么幸福和自豪啊。”不知不觉，观光结束了。我们恋恋不舍地离开了这里，告别了中原福塔。我一定要珍惜这块土地，好好学习，长大为中原建设做出贡献！ 纬五路二小校园记者 孟琪睿



向太阳 聚源路小学三三班 化创举 辅导老师 席季雯

与苍蝇的较量

午后，轮到老妈洗碗了。我来到厨房，想偷窥一下老妈的“劳动成果”，却在无意间发现，有一只苍蝇正舒舒服服地呆在装米酒的空罐子里。“好一个私闯民宅的家伙，看我怎么处罚你！”我眉头一皱，计上心来。我端起瓶子，对准水龙头一个劲儿猛灌。我没想到苍蝇的“功夫”那么高，在水中一阵沉浮后，居然又漂浮在水面！

噢，莫非它是“武林高手”？我细细地端详着这只“身怀绝技”的苍蝇，只见它腿脚并用，一个劲儿地划水，身体也来回扭动着，试图从“辽阔无边”的水面上逃出去，可是瓶子和水丝毫都没有放它走的意思。苍蝇毫不气馁，用它那机灵的小眼睛搜索着逃生的方向。六只脚来回摆呀摆，身体一伸一缩，水面上泛起轻微的涟漪。

我恨得咬牙切齿。突然，又一个好主意从脑子里闪过。我来到水池边，猛一打开瓶盖，把瓶子倒扣在下水口上，苍蝇随着下泻的“洪水”奔向了下水道……唉！苍蝇兄，真对不住了！要知道，我真是不得已而为之呀！因为我有责任保护好家庭财产，为全家人营造一个干净卫生的生活环境！ 聚源路小学校园记者 王婧瑶

我的奶奶

从我来郑州上学以后，就一直跟着奶奶生活，妈妈很少在这。在我的印象中，奶奶总是天没亮就起床，为我们准备热腾腾的饭菜。等我们吃完后，她又进厨房洗碗，干家务活，一天到晚都不会闲着。奶奶，看着您那双筋脉突出的双手，好想对您说：您不要那么累了，要爱惜自己的身体。记得我刚上学的时候，无论刮风下雨，无论烈日炎炎，您总是把我准时送到学校。放学了，学校门口准有您的身影，手里还拿着我喜欢吃的东西。记得在一个下过雪的冬天，路上结冰很滑，我放学后走到门口，看着您迈着艰难的步伐慢慢向学校走来。那一刻，我的心中是多么温暖，多么幸福。前几天，我看到您在洗我和弟弟的脏衣服时，手指头满是裂开的口子。我说帮您洗，您说水太凉，让我回房间看书。我知道您担心我的小手受不了，又怕耽误我学习。奶奶，您知道吗，我好想对您说，我会努力学习的，现在我已经慢慢长大了，也懂事了，可以照顾自己的生活和学习了，还可以帮您做家务。奶奶，您在生活中为我做的点点滴滴总是温暖着我，您就像一盏明灯，处处为我照亮。在您的呵护下，我健康快乐地成长着。孙女永远祝福您，希望您身体健康、万事如意。文化路二小 付鑫月

跳跃的旋律

“砰、砰、砰……”什么声音那么强劲，富有节奏感？虽没有鼓的气魄，但比那气势磅礴的鼓声显得更动感、活跃。没错，那就是摇动的绳发出的声音！今天是学校的跳绳比赛。同学们个个摩拳擦掌，跃跃欲试。看着别的班级取得的成绩一个比一个好，我们不免有些紧张。终于轮到我们班了。我们走到操场正中央，我感觉有无数双眼睛看着我们，都在为我们呐喊，为我们助威。“开始！”裁判一声令下。大绳碰撞地面的节奏如战鼓般不断地加强着我们对胜利的渴望，一切杂念全部被抛到九霄云外。20个人就像20只饥饿的猎豹，在电光中跳起、冲出……一个接一个，愈跳愈快，愈战愈勇。那根还不及手指粗的皮绳如疾风般飞舞着，仿佛大地都在震颤，我们的心也随着震颤。我身上的每一个细胞，都被这跳跃的旋律所震撼，感觉呼吸都那么困难。“停！”命令从裁判口中突然喷出，旋律戛然而止。时间仿佛突然停止流动，感受不到周围的喧闹，耳边还不时能听到那“砰砰”的声音。一直到回家路上，跳绳时的情景依然历历在目，我耳畔依然回荡着那跳跃的旋律…… 纬五路一小分校 校园记者 金政良



宇宙生态园 金水区纬三路小学 陈喆 辅导老师 宋瑛姿

美好的家园，在我心中应该是美丽、绿色、舒适、充满欢声笑语的地方……可现在的家园，和我心中想像的完全不一样。现在，自然环境遭到严重破坏，白色垃圾到处皆是；日益增多的工业企业排放的废水、废气、废渣得不到有效治理；汽车排放的尾气让人呼吸困难；还有一点，就是人们随意破坏、砍伐树木，使我们的家园水资源少了，树也少了，生态环境遭到

严重破坏，动物也越来越少了，甚至有些动物濒临灭绝。这些给我们家园带来了很大的破坏。人们生活在一个被污染的环境里，是一件多么可怕的事。我不希望地球过早的灭亡，家园过早的消失。人们都知道，树木不仅能够美化环境，还可以吸收二氧化碳，释放出氧气，起到了净化空气的作用。没有了树木就没有了人类，可见树木对我们人类多么重要。所以我们要多植树，爱护树木，保护

家园。让我们从小事做起，同心协力，共同保护我们的环境，使我们未来的家园拥有大片的绿色草坪和森林，叮咚的泉水，快乐飞翔的鸟儿。人们早晨起床，便能呼吸到新鲜的空气，闻到花儿的芳香。人们生活得其融融，到处能听到人们的欢声笑语。我心中的美丽家园，相信在不久的将来它一定会成为现实！ 纬五路小学校园记者 孟琪睿

我心中的美好家园

多年来，郑州移动不断加大通信网络投资规模，社会信息化支撑能力显著提升。目前，郑州移动通信基站达到5300多个，交换机总容量达到1000多万户，传输光缆线路总长度达到近两万公里，通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年，为全力做好郑州“无线城市”建设，全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设，在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个，实现了全市五市一县一区7个城区的TD网络覆盖，为充分利用3G技术进行信息化新产品开发，以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。